

# 在公共场所意外受伤如何定责

生活中,在公共场所受伤的事情时有发生。经营场所或公共场所是否尽到安全保障义务如何判断?近日,北京市西城区人民法院通报了相关案件审理情况。

## 商场水渍未清理致人摔倒负全责

年近七旬的张女士带着小孙女去商场购物,踩到地面水渍滑倒,张女士经诊断为髌骨骨折,起诉商场赔偿各项损失,而商场则认为商场每日往来人员众多,张女士摔倒完全是自身原因。法院综合认定张女士受伤产生医疗费、营养费等各项合理损失共计一万多元,判决由商场全部赔偿。

北京西城法院民一庭庭长张达表示,如果主观上可以合理预见场所会给潜在受害人带来的危险,并且客观上能够采取措施避免危险发生或防止损害扩大,若未能在合理成本范围内采取相应措施,造成了损害后果,且损害结果并无受害人自身或第三人因素介入,则义务人就应当承担全部侵权责任。

1925年,科学家从动物大脑脑脊液中分离出神经酸,它是神经细胞和组织进行正常生命活动不可缺少的营养成分,神经酸人体自身难以合成,需要通过体外摄入,中老年人可适量补充。

## 神经酸9.9元包邮到家加1元再送3瓶

益生康年12周年庆,感恩回馈!高含量神经酸9.9元包邮到家。按套装购买加1元再送3瓶,60片大瓶装,加量不加价!本次活动不计成本,不图利润,只为赢得您的好口碑!

### 神经酸补充大脑营养

神经酸最早发现于哺乳动物的神经组织中,故命名为神经酸。人脑神经酸又称复合神经酸,它是大脑神经细胞和神经组织的重要营养元素,被誉为继胆碱和“脑黄金”DHA之后又一大新兴的“营养素”。——摘自《百度百科》

### 感恩回馈! 12周年庆

### 高含量神经酸加1元送3瓶

为了让更多老人体验到神经

### 雨雪天行人坡道摔倒 公园承担80%责任

而同样在公共通道行走摔倒的赵先生却要自行承担20%的责任。赵先生是在雨雪天到公园参观游览,在通过一处台阶时,未选择从台阶走下来,而是通过室外一湿滑的木质坡道下行,未握扶手,不慎滑倒摔倒,右脚踝关节骨折,被法院认定的各项合理损失七万五千多元,法院判决由公园承担80%,赵先生自行承担20%。

张达解释,实际上赵先生雨雪天气在公园游玩,自身也要有安全意识,注意安全隐患。他走得比较快、比较急,造成了摔倒,安全意识不够,对损害的发生也有一定的因素,所以自身还是承担了20%责任。

### 他人侵权需赔偿 已尽义务可免责

刘女士带孩子乘坐自动扶梯上行,处于她前面的王某站立不稳忽然向后摔倒,撞倒了刘女士和她的孩子。刘女士骶尾部痛、软组织损伤、头外伤。刘女士将撞倒她的王某和电梯

管理单位起诉到法院,但法院判决由王某全部承担刘女士一千多元的各项损失,电梯管理单位不承担赔偿责任。

北京西城法院法官助理肖彦青表示,上电梯的时候地面上有提示,语音播报,视频上也能显示,正常上行的过程中王某摔倒了把刘女士给撞了,电梯是没有任何问题的;事故发生之后,旁边工作人员马上按紧急制动按键,把电梯给控制下来,把摔倒的她扶起来,然后联系领导过来现场去处置情况。电梯的管理人已经尽到了安全保障义务。

### 安全保障义务人要做到

法官提示,安全保障义务人应当审慎善意履行义务,识别、消除可能存在的安全隐患。对其管理的场所或组织的活动在事前应当制定工作预案、组织应急演练、设置警示标识等,在事后应当及时提供救助,保留监控视频、提供其他线索。法官同时提示社会公众参与公共活动时应当量力而为,自行评估身体健康状况,遵守提示警示和注意事项。

孙莹

儿子与母亲争吵后,签订协议“生老病死与己无关”,母亲去世后,儿子又要求继承母亲的遗产。近日,湖南省湘潭县法院审理了一起法定继承纠纷案。

出生于1933年的王某,生前育有一对双胞胎儿子,长子朱大,次子朱二。2018年以前,王某由两兄弟每年轮流赡养。朱二与其母王某发生争吵。朱二的妻子代替朱二书写一份家庭协议,协议称:“根据王某的意愿,朱二已退还贰万元,以后的生老病死与朱二家无任何关系,以此为证。”朱二、朱大均在协议上签字。朱大遂于当天将母亲王某接回家中赡养,此后王某生病治疗均由朱大支付费用及照顾。

2024年2月,王某因病去世,其丧事亦由朱大操办。王某生前未订立遗嘱。王某去世后,朱二以法定继承纠纷为由,要求朱大分割遗产12万元。法院经审理后认为,朱二属

## 男子与母亲“断绝关系” 还能继承遗产吗

于有赡养能力而不尽赡养义务,严重违背我国社会公序良俗和尊老爱幼、孝敬父母的传统美德,故原告主张继承12436.55元的份额及分割抚恤金36936元,法院均不予支持。朱二不服提起上诉,湘潭中院维持原判。

根据《中华人民共和国民法典》规定,成年子女对父母负有赡养、扶助和保护的义务。基于血缘而产生的身份关系如父子、母子关系,是客观存在的,法律未授权以任何方式进行更改,也就是说不能以书面协议、约定、声明等方式进行剥夺、放弃。子女对父母的赡养是法定的,强制性的,不得附加任何条件。因此。亲子关系是无法通过“协议”断绝的,赡养义务也无法通过协议免除。

对于未尽赡养义务的行为,根据《民法典》第一千一百三十条规定,确实不尽抚养义务的,在分配遗产时,应当不分,或者少分。

郑楚翘

# 今年冬天不再冷

## 一条36度蓄热裤 高腰 护膝 暖全身



原价498元/条

拼团价99元/条

活动期间买2条 再送10双羊毛袜子

天气是越来越冷了,像秋裤、保暖裤,穿的是里三层外三层还是觉得冷,且行动也不灵活,走路都费劲吃力。

36度高腰护膝蓄热裤,精选大山里四年生的孟宗竹,截取第三到十节,以传统土窑烧到1200度,熔融成丝。

高弹竹炭纤维面料,采用螺旋一体编织技术一体成型,高腰加厚设计,双膝加厚,轻薄灵便,寒气进不去,专为中老年朋友做的护膝加厚设计,穿上后,能保持体温在正常温度。36度是人体能接受的最佳舒适的温度了,让您感受到温暖的同时不燥热,不掉皮屑,任意拉伸不变形,高矮胖瘦都能穿,踢腿不上窜,弯腰不漏腰,下蹲不开线,不拉丝,不起球,寒风吹不透!

### 穿上36度 腰热 腿热 下半身都发热

现在随便买一条裤子或者一条笨拙又不保暖的厚棉裤,少说也得一两百块钱,但今天,企业为打响品牌打开销路,拿出5000条成本价直供,让大家体验,就是要大家的口碑!

有它护住腰和腿,手脚暖和;有它护肚子,热乎乎真舒服。送父母36度高腰护膝蓄热裤,就是送一份暖心的关怀,让父母感受到暖暖烘烘的关心,送爱人36度高腰护膝蓄热裤,就是送一份温暖的呵护,让爱人体会到热乎乎的关爱,买给自己36度高腰护膝蓄热裤,就是给自己暖洋洋热烘烘,时尚轻薄过寒冬的最好礼物。

36度高腰护膝蓄热裤,穿上就蓄热,穿上就暖和,腰眼热,膝盖热,小腿热,独

特的高腰护膝蓄热设计,让你从脚到腰,全身都暖和!穿36度高腰护膝蓄热裤,下半身都发热,穿的少不怕冷;穿36度高腰护膝蓄热裤,在大冷的天,大爷大妈也可以在室外跳广场舞了,那跳的叫一个热乎。

### 36度高腰护膝蓄热裤 暖护父母身

每到冬天,老年人到菜市场去买菜,都要全部武装,戴帽子,戴手套,穿的里三层外三层的,有时候连路都看不好了很容易摔倒;由于穿的厚,想起也起不来。这个时候,您就需要一条36度高腰护膝蓄热裤,现在赶紧给家人买两条换洗穿。穿上特暖和,走路也很灵活,爬楼也不累,真的是适合老年人!高腰加厚,双膝加厚的设计,一看就上档次。

### 穿上它,冬天站外面再也不冷了

有些老年人退休后,会选择当交通协管员。每到冬天,交通协管员在外头一站岗就是几个小时,寒风吹的从里到外,全都是拔凉拔凉的,就是手也要捂半天才能暖和过来。现在好了,36度高腰护膝蓄热裤可以帮助您,36度高腰护膝蓄热裤是高腰加厚设计,两个膝盖也是加厚设计,只要这腰腿暖和了浑身就都暖和了。穿36度高腰护膝蓄热裤全身都暖和了多硬的北风也刮不透,很喜欢它这个高腰加厚的,还有这膝盖也是加厚的,哪怕冷,哪给加厚,这多好,老暖和了。

诸暨市大唐易成针织厂 广告

### 换!换!换!今年过冬换裤子了

36度高腰护膝蓄热裤拼团底价开始啦

原价498元1条,现在拼团只要99元

买2条再送价值99元的羊毛袜子10双

厂家不计成本品牌推广,仅限前100名

订购热线:400-000-5125

免费送货 货到付款 (优惠代码:623)

酸的益处,呵护大脑。值此益生康年成立12周年之际,为感谢广大读者的信赖和支持,感恩有您,特举办“高含量神经酸复合片特卖惠民活动”,本报读者打进热线可参与每瓶9.9元包邮到家,99元就能体验10瓶,加1元再送3瓶,仅100元,老两口就能享用1年。数量有限,活动一年就一次。

400-1178-566

益生康年 订购热线



### 感恩回馈! 6瓶只需99元!

为感恩中老年朋友长期对我们的支持和信赖,特举办“特卖惠民活动”,本报读者打进热线可参与特惠活动,一年量6瓶原价999元现在只要99元,活动仅限7天,请抓紧时间报名申购,领完即止!

活动价只需99元6瓶

益生康年 订购热线

400-9155-136

随着年龄的增大,头发稀疏、瞌睡多、身体困乏、起夜次数多等诸多问题困扰很多中老年朋友,因此平时补充营养就显得尤为重要。但日常膳食中很难补充中老年人缺少的营养成分。鹿血鹿鞭牡蛎肽自上市以来深受广大中老年朋友的青睐,是当下中老年朋友的优选。

高含量鹿血鹿鞭牡蛎肽,选用鹿血、鹿鞭、牦牛鞭、驴鞭、牡蛎、山药、黑芝麻、枸杞子、海参、蛹虫草、玛咖粉等为原料,经高科技萃取提纯,每粒高达700mg,一天只需1片。鹿血鹿

鞭牡蛎肽99元吃一年

鞭牡蛎肽让您精力旺,身体壮,生活品质高,幸福又自信,夫妻更恩爱。

感恩回馈! 6瓶只需99元!

感恩回馈